
こ 

あなたがホッとできるのは、どんなときですか？ 

西東京市子どもの権利に関する意識アンケート調査より（平成20年6月実施） 

                                         

 

 

 

 

 

  

                             

 

 

 

※ おとなには、子
こ

どもがホッとできるときは、どんなときだと思
おも

うか質問
しつもん

。 

ホッとできるとき（各年代の主なもの）

自分の部屋にいると

き

家族と遊んだり話し

たりしているとき

寝ているとき

友だちと遊んだりし

ているとき
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           「ホッとできると感

かん

じるとき」は、どの年代
ねんだい

でも「寝
 ね

ているとき」や「友
とも

だ

ちと遊んだり
あそ

しているとき」という答え
こた

が多かった
おお

のがわかります。 

           中学校
 ちゅうがっこう

２年生
    ねんせい

と 16・17歳
        さい

では、「自分
じ ぶ ん

の部屋
へ や

にいるとき」という答
こた

えも

多かった
おお

です。 

           小学校
しょうがっこう

5年生
ねんせい

やおとなで「家族
か ぞ く

と遊
あそ

んだり話
はな

したりしてるとき」と答
こた

える人
ひと

が

多かった
おお

のと対象的
たいしょうてき

です。 

 

子
  こ

どもの権利
け ん り

に関
  かん

する条例
じょうれい

策定
さくてい

委員会
い い ん か い
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育
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電話
で ん わ

 042-460-9841  

FAX
ふぁっくす

 042-466-9666 

にしとうきょうし 

平成
へいせい

20年
ねん

6月
がつ

に実施
じっ し

した西
にし

東京市
とうきょうし

子
こ

どもの権利
けん り

に関
かん

する意識
いし き

アンケート調査
ちょうさ

の

結果
けっ か

をお知
し

らせします。子ども
こ    

の考え
かんが      

と大人
お と な

の予想
よ そ う

が違って
ちが        

いる部分
ぶ ぶ ん

がありました。 

（有効回収数 小学校５年調査 718人  中学校２年調査 481人  16・17歳調査 177人  おとな調査 870人） 



疲れる
  つか

こと、不安
ふ あ ん

に思
お も

うことがありますか？ 

※ おとなには、子
こ

どもが疲れる
つか

こと、不安
ふ あ ん

に思う
おも

ことがあると思う
おも

か質
しつ

問
もん

。
「学校

がっこう

での勉強
べんきょう

・宿題
しゅくだい

」と

いう答
こた

えは、どの年
ねん

代
だい

でも

多
おお

く、特
とく

に16・17歳
さい

では、

７５.7 ％
パーセント

が疲れたり
つ か         

不安
ふ あ ん

に感じて
かん        

います。 

 中学校
ちゅうがっこう

2年生
ねんせい

と16・17

歳
さい

では、「受験
じゅけん

・進路
し ん ろ

」と

答えた
こた       

人
ひと

も多かった
おお                 

です。

また、小学校
しょうがっこう

5年生
ねんせい

で

多かった
おお               

「疲れる
つか          

こと・不安
ふ あ ん

なことはない」という答え
こた     

は、年齢
ねんれい

が上がる
あ    

につれて

減って
へ   

います。 

 

 

 

 

 

 

  アンケート調査
ちょう さ

の自由
じ ゆ う

記述
き じ ゅ つ

から  http://www.city.nishitokyo.lg.jp/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

疲れること・不安に思うこと（各年代の主なもの）

クラブ活動・部活動 友達や先輩のこと

塾での勉強・宿題

受験・進路

学校の勉強・宿題

疲れること・不安なこと
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⑤ 世界
せ か い

のほとんどの国
くに

は、子ども
こ    

の権利
け ん り

条約
じょうやく

を守る
まも    

といっている。

 あっている○ まちがっている× 

【答 え】 ○   子
こ

どもの権利
けんり

条約
じょうやく

を守る
まも  

、と約束
やくそく

している国
くに

は、いま全部
ぜんぶ

で

193あるよ。アメリカ合衆国
がっしゅうこく

とソマリア以外
いがい

の国
くに

はみんな約束
やくそく

しているんだ。 

プレゼントのお知らせ 子どものけんりニュース№１から№８まで毎回クイズが出ま

す。８問全部正解だった人は、係まで教えてね。詳しくは№８で。  

クイズ 子どもの権利ってな～に？ 

 

嶋田
し ま だ

委員
い い ん

よりひと言
            こと

 

「ハードよりハートで関わって
かか         

」をモ

ットーに東伏見
ひがしふしみ

コミュニティセンター

に来館
らいかん

する子ども
こ    

や青少年
せいしょうねん

の意見
い け ん

を

聞いて
き   

、誰
だれ

もがわかりやすい条例
じょうれい

を

策定
さくてい

したいです。 

 

1年生
ねんせい

から高校
こうこう

3年生
ねんせい

まで、子
こ

どものいじめ 

いじめが多
おお

くなっているから小学校
しょうがっこう

ストップの会議
か い ぎ

がほしい。 （10歳
さい

）

 
子
こ

どもの意見
い け ん

に大人
お と な

が耳
みみ

を傾
かたむ

ける 

ことが必要
ひつよう

だと思
おも

う。 （大人
お と な

） 

一方的
いっぽうてき

に決
き

めつけたりせず、 

その子
こ

の年齢
ねんれい

を考
かんが

えて、その子
こ

が何
なに

を考
かんが

え

ていてどうしたいのかを聞
き

いたほうがいいと

思
おも

います。   （16歳
さい

） 

幼児
よ う じ

の頃
ころ

から子
こ

どもをよく観察
かんさつ

して 

伸
の

ばしてやらないと、強
つよ

く生
い

きていく力
ちから

は

つかないように思
おも

います。 （大人
お と な

） 


